DISCIPLINARY COMMITTEE

MISCONDUCT DECISIONS

Full written decisions shall be made available to parties who wish to appeal against the Decisions.

PANEL
1. Osei Kwadwo Adow, Esq. - Chairman
2. Lorraine A. Crabbe Ababio, Esq. - Member
3. Ms. Elsie Nana Acheampong ~ Member
4. Mr. Emmanuel Nikoi - Member
5. Mr. Nathaniel Laryea - Member
William Bossman ~ Secretary
NO | CLUB CASE TYPE REGULATION BREACHED AND INCIDENTS SANCTIONS
1 NSOATREMAN MISCONDUCT | Nsoatreman FC breached Article 34(6)a of the 1. A fine of GHC 5000 is
Division One League Regulations and Article hereby imposed on
16(1)c, Article 16(1)e, Article 16(2)a, Article Nsoatreman FC in
16(2)c of the GFA Disciplinary Code,2019 in accordance with Article
their Division One League match against RTU. 6.1(c) of the GFA
Disciplinary Code
Nsoatreman FC failed to ensure the safety of the
match officials and players as fans were seen 2. That the GFA shall give
throwing stones and water sachets at match RTU an amount of
officials and the goalkeeper of Real Tamale GHc2000 to cater for the
United in the said match

medical expenses of the
club’s officials and
goalkeeper who suffered
injuries

3. The fine imposed on
Nsoatreman FC shall be
paid to the GFA within 14
days failing which the GFA
shall apply Article 15 of the




Disciplinary Code

. Nsoatreman FC is banned

from using the Twumasi
Sports Complex as its home
grounds for the rest of the
2020/21 league season.

SKYY FC

MISCONDUCT

Skyy FC breached Article 34.6(a) of the Division
One League Regulations and Article 2 & 8 of the]
GFA Matchday Covid 19 Protocols

The Club also breached Article 16.1(b), 16.1(c),
16.1(e), 16.2(a), 16.2(b), 16.2(¢) and 16.2(h)

In their Division One league match against New
Edubiase at the St Martins Anglican Park on
March 14, 2021, Skyy FC allowed unauthorized
persons in restricted areas of the stadium, an
act which is contrary to the directives of the
Executive Council issued on the 13th of
February, 2021 for all football matches to be
played behind closed doors.

Skyy FC also failed to ensure the safety of match
officials as supporters/fans were seen throwing
water sachets at match officials and Security
officers.

. A fine of GHC 5000 is

hereby imposed on Skyy FC
for the misconducts in
accordance with Article
6.1(c) of the GFA
Disciplinary Code

. Additionally, a fine of

GHc2000 is also imposed
on Skyy FC in accordance
with Article 6.1.1 of the
GFA Matchday Covid 19
Protocols

. 'The total fine of GHc7000

shall be paid to the GFA
within 14 days failing
which the GFA shall apply
Article 15 of the
Disciplinary Code

Osei Kwadwo Adow, Esq.
Chairman, Disciplinary Committee
Monday, April 19, 2021




